

RAPORT
cu privire la rezultatele referendumului local privind revocarea primarului comunei
Cneazevca, raionul Leova, din data de 11 mai 2014

Prin hotărîrea nr. 2465 din 25 martie 2014, Comisia Electorală Centrală a stabilit pentru data de 11 mai 2014 desfășurarea referendumului local pentru revocarea doamnei Tomșa Larisa din funcția de primar al comunei Cneazevca, raionul Leova.

În vederea bunei organizări și desfășurări a referendumului, Comisia Electorală Centrală a aprobat, prin hotărîrea CEC nr. 2466 din 25 martie 2014, Programul calendaristic pentru realizarea acțiunilor prevăzute de Codul electoral privind efectuarea referendumului, în care au fost incluse principalele acțiuni ale Comisiei și ale altor subiecți electorali ce urmau a fi realizate în perioada electorală, cu respectarea cadrului normativ și termenelor stabilite de legislație.

Prin hotărîrea CEC nr. 2468 din 25 martie 2014, pentru organizarea și desfășurarea referendumului local din 11 mai 2014, a fost constituită circumscripția electorală comunală Cneazevca nr. 8, raionul Leova (nivelul întâi), delimitată conform hotarelor unității administrativ-teritoriale prevăzută de Legea nr. 764-XV din 27 decembrie 2001 privind organizarea administrativ-teritorială a Republicii Moldova, cu modificările și completările ulterioare. Numerotarea circumscripției electorale, precum și a secțiilor de votare a corespuns cu numărul atribuit acestora la alegerile locale generale din 5 iunie 2011.

1. Constituirea organelor electorale

În temeiul art. 188 din Codul electoral, în perioada de referință, de către Comisia Electorală Centrală a fost constituit un consiliu electoral de circumscripție de nivel întâi, Consiliul electoral de circumscripție electorală comunală Cneazevca nr. 8 (în continuare – CECEC Cneazevca nr. 8), în componența a 7 persoane. Pentru organizarea și desfășurarea referendumului CECEC Cneazevca nr. 8 a constituit, cu 20 de zile înainte de ziua votării, 2 birouri electorale ale secțiilor de votare: BESV Cneazevca nr. 22 și BESV Cîzlar nr. 23. Candidaturile pentru constituirea consiliului electoral și a birourilor electorale au fost prezentate la CEC și, respectiv, CECEC Cneazevca nr. 8 de către partidele politice reprezentate în Parlament (cu excepția Partidului Liberal) și de Consiliul comunal Cneazevca. Din Registrul funcționarilor electorali au fost incluse 2 persoane în componența CECEC Cneazevca nr. 8 și 1 persoană în biroul electoral al secției de votare nr. 22.

În organele electorale au activat în total 19 persoane (în consiliile electorale – 7 și în birourile electorale – 12), dintre care femei – 18, bărbați – 1.

Organul electoral	Componența numerică	Bărbați	Femei	% B	% F
CECEC Cneazevca	7	0	7	0	100
BESV	12	1	11	8,3	91,7

Toate persoanele desemnate în consiliul electoral de circumscripție și cele desemnate în componența birourilor electorale ale secțiilor de votare au fost instruite în cadrul seminarelor organizate și desfășurate în teritoriu, în data de 13 aprilie 2014. Toți participanții la instruire au fost evaluați și li s-au acordat certificate de funcționar electoral.

2. Asigurarea logisticii electorale

Conform prevederilor Codului electoral, autoritatea administrației publice locale a asigurat organele electorale cu localuri aparținând domeniului public. Localurile au fost special amenajate și dotate corespunzător (cabine și urne de vot, mobilier etc.).

Pentru organizarea și desfășurarea referendumului local, au fost perfectate, ajustate și transmise organelor electorale din teritoriu, în cadrul seminarelor pentru instruirea persoanelor

desemnate în componența consiliului electoral de nivelul întâi și birourilor electorale ale secțiilor de votare, materiale și modele ale documentelor electorale.

Prin hotărîrea CEC nr. 2499 din 3 aprilie 2014, au fost aprobate calculele preliminare pentru stabilirea tirajului documentelor electorale, iar în vederea securizării procesului electoral și executării hotărîrii CEC nr. 2512 din 15 aprilie 2014, au fost confecționate 8 ștampile speciale.

Toate materialele electorale au fost transmise în baza actelor de predare-recepționare.

3. Buletinele de vot

Pentru desfășurarea referendumului local, au fost tipărite în total 975 buletine de vot, toate în limba rusă, conform tirajului stabilit și prezentat de CECEC Cneazevca nr. 8. Textul buletinului de vot a fost aprobat prin hotărîrea CECEC Cneazevca nr. 8, nr. 2b din 18 aprilie curent.

4. Organizarea votării și totalizarea rezultatelor

La data stabilită, s-a desfășurat referendumul local pentru revocarea doamnei Tomșa Larisa din funcția de primar al comunei Cneazevca, raionul Leova.

În ziua referendumului toate secțiile de votare au fost deschise la ora 7.00. Președintele consiliului electoral a informat Comisia Electorală Centrală, pe parcursul zilei de 11 mai, despre participarea la votare a cetățenilor cu drept de vot. La momentul deschiderii secțiilor de votare în listele electorale erau incluși 931 cetățeni.

După expirarea timpului rezervat votării, la ora 21.00, secțiile de votare au fost închise. În procesul-verbal privind totalizarea rezultatelor votării la referendumul local privind revocarea primarului, semnat de 7 membri, Consiliul electoral a consemnat următoarele:

- în listele electorale de bază au fost înscrși 931 cetățeni cu drept de vot;
- în listele suplimentare – 12 cetățeni;
- la votare au participat 78 cetățeni;
- numărul de buletine de vot declarate nevalabile – 0.

În urma numărării buletinelor de vot valabil exprimate au fost obținute următoarele rezultate:

- numărul total al voturilor valabil exprimate – 78;
- pentru revocarea primarului s-au exprimat – 52 cetățeni;
- contra revocării – 26 cetățeni.

La data de 11 mai 2014, în temeiul prevederilor art. 196 din Codul electoral, Consiliul electoral a adoptat hotărîrea cu nr. 10, prin care a constatat că rata de participare la referendum a cetățenilor cu drept de vot în ziua de 11 mai 2014 a fost de 8,3%, ceea ce constituie mai puțin de 1/3 din numărul cetățenilor înscrși în listele electorale. Deci referendumul local cade sub incidența art 199 din Codul electoral și doamna Tomșa Larisa nu a fost revocată din funcția de primar al comunei Cneazevca, raionul Leova. Consiliul electoral al circumscripției electorale comunală Cneazevca, raionul Leova, a prezentat Comisiei Electorale Centrale, la 12 mai 2014, setul de documente privind desfășurarea referendumului local.

Totodată, în conformitate cu art. 197 din Codul electoral, CECEC Cneazevca nr. 8, a remis, în termen de două zile, instanței de judecată, setul de documente electorale, în original. Prin hotărîrea din 30 mai 2014 (dosar nr. 3-58/2014), Judecătoria raionului Cantemir a confirmat legalitatea efectuării referendumului și rezultatele acestuia.

În temeiul art. 18 și 199 din Codul electoral nr.1381-XIII din 21 noiembrie 1997, Comisia Electorală Centrală, prin hotărîrea nr. 2544 din 21 mai 2014, a declarat nevalabil referendumul local din 11 mai 2014 pentru revocarea primarului comunei Cneazevca, raionul Leova.

La 21 mai 2014, Comisia Electorală Centrală, prin hotărîrea nr. 2545, a dizolvat consiliile electorale de circumscripție și birourile electorale ale secțiilor de votare, constituite în vederea desfășurării referendumului local din 11 mai 2014.

Realizat de – Serghei Iațco
Șef-adjunct Direcția management alegeri
12.06.2014